Продолжается подписка на второе полугодие!

С 1 апреля во всех отделениях почтовой связи открыта подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2024 года. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!



Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

Nº 16 (11.995)

26 апреля 2024 г., пятница.

Наш адрес в интернете: http://avangard-os.ru/

внутри "Сундучок советов с программой

16+ Выходит

с 1931 года.

30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ

Пример самоотверженной и слаженной работы в чрезвычайной ситуации показали недавно пожарные первого дежурного караула 67-й Пожарной части Федеральной противопожарной службы. В ночь дежурства караула, 7 апреля, в 23-50 диспетчеру поступил звонок о возгорании в 8-квартирном жилом доме на улице Буланова в станице Обливской. Пожар возник в квартире на первом этаже, при этом сильное задымление не давало жильцам других квартир выйти из дома через подъезд. Закрыв двери квартир, чтобы защититься от дыма, люди открыли окна и звали на помощь. Некоторые держали в руках домашних питомцев, была среди жидьцов и мама с грудным ребёнком. Прибывшие пожарники, оценив обстановку, грамотно провели спасательную операцию. Используя специальное обмундирование, они вывели, а также эвакуировали с помощью лестниц людей из квартир. К счастью, удалось спасти всех, а это 15 человек! Также спасателями был ликвидирован очаг пожара. В организации работы дежурного караула в ту ночь на месте пожара участвовал начальник ПЧ-67 А.П.Кара, привлекался к работе водитель части А.П.Иньков. Благодаря умелым действиям пожарных, удалось избежать трагедии, к которой мог привести ночной пожар в многоквартирном доме. Выполняя девиз МЧС России «Предотвращение, спасение, помощь», обливские пожарные всегда стоят на страже нашей безопасности.

На снимке - сотрудники Первого дежурного караула ПЧ - 67 (слева направо): водитель С.В.Пивоваров, пожарный Е.В.Курников, начальник караула А.В.Кобызев, диспетчер Л.А.Какуша, пожарный Д.А.Захаров.

А.АВСЕЦИН, фото автора.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда! Первомай имеет давнюю и богатую историю, которая прочно связана с успехами в экономике. социальной сфере, в науке, искусстве и спорте.

Благодаря вашему профессионализму, добросовестному труду, инициативе, Ростовская область в масштабах страны занимает лидирующие позиции в сельском хозяйстве, во внешнеэкономической деятельности. Активно и успешно осваивает новые направления донская промышленность, малый и средний бизнес.

Мы признательны ветеранам труда, создавшим устойчивую основу для развития области. Свой вклад вносят трудовые династии, в которых каждое поколение пополняет традиции новыми достижениями.

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с 1 Мая!

Здоровья вам, благополучия, новых успехов во имя Ростовской области и всей страны!

В.Ю. ГОЛУБЕВ. губернатор Ростовской области. А.В. ИЩЕНКО, председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

1 МАЯ - ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днем Весны и

Первомайские праздники у нас на Дону всегда были в особом почете: в полную силу вступает весна, а с ней надежды на самое лучшее.

Этот праздник объединяет многие поколения, славит красоту и величие человеческого труда, взаимопомощи и созидания, символизирует нашу сплоченность, солидарность и уважение друг к другу.

Хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, счастья, успехов и прекрасного весеннего настроения!

Пусть ваш труд всегда будет востребованным и плодотворным!

В.Н. ВАСИЛЕНКО,

заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои искренние поздравления с Праздником Весны и Труда! Первомай символизирует созидание,

вызывает особые чувства добра и единения и для всех нас является одним из любимых праздников весны. Все мы с вами трудимся с чувством

солидарной ответственности за все, что происходит на обливской земле. Уверен, что свойственные вам трудолюбие и инициатива, приверженность идеалам свободы и демократии будут способствовать дальнейшему подъему экономики, динамичному развитию нашего района.

Пусть этот праздник укрепит в ваших сердцах оптимизм, веру в свои силы, пусть сбудутся все добрые планы и мечты! Счастья, здоровья и

благополучия каждому нашего



А.А. ДЕРЕВЯНКО, глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Примите мои поздравления с Праздником Весны и Труда! День 1 Мая для многих поколений россиян был и остается символом весеннего обновления, единства, радости мирного созидательного труда.

В этот праздничный день я благодарю наших земляков, добросовестно и на высоком профессиональном уровне работающих на благо района в различных отраслях и сферах жизнедеятельности.

Особая признательность ветеранам - всем, кто добросовестно трудился на благо нашей страны и ушел на заслуженный отдых!

Желаю всем землякам хорошего настроения и добрых надежд, успехов во всех начинаниях!

> Мира, счастья и благополучия каждому дому!



C.B. CAPATOB, и.о главы администрации Советского района.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

2,8 млрд рублей



выделено из бюджета области на обеспечение жильем детей-сирот в этом году.

Поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, контроль условий жизни в семьях опекунов, обеспечение жильем – постоянная работа региональных властей, от которой зависит будущее этих ребят.

Главная премия года

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Начался прием заявок на конкурс «Бизнес Дона».

К участию в конкурсе приглашаются субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Ростовской области. Срок приема документов – до 17 мая включительно.

Прием заявок на участие в конкурсе осуществляется министерством экономического развития Ростовской области по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112, к. 729, Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Седова, 6, 3 этаж, к. 4.

Подробная информация по телефонам: 8 (863) 240-56-28, 240-55-52, 263-42-74, 204-19-11 доб. 313.

Большая семья - крепкая страна

В Ростовской области прошли окружные полуфиналы конкурса «Это у нас семейное» президентской платформы «Россия – страна возможностей».

частников – семьи из Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, а также из новых регионов страны, приветствовали полпред президента в Южном федеральном округе Владимир Устинов и губернатор Ростовской области Василий Голубев.

Для участия в очном этапе конкурса в донскую столицу приехали более 200 семейных команд, среди них – 30 донских семей.

- Всех вас объединяет главное - это счастье семьи, где царят любовь, уважение, проявление добра, заботы, передающиеся из поколения в поколение традиционные ценности. В таких семьях воспитываются настоящие патриоты нашей страны. Уверен, что мероприятие позволит участникам раскрыть лучшие качества, воспитанные родным домом, поделиться теплом сердца и бесценным опытом, – подчеркнул Владимир Устинов.

Василий Голубев отметил, что конкурс, поддержанный президентом России и стартовавший в Год семьи, направлен в первую



«Это у нас семейное» не просто соревновательная площадка, это возможность семьям из разных регионов обменяться опытом, рассказать о своей культуре, быте, традициях

очередь на защиту и сохранение семейных ценностей. Ростовской области эти ценности очень близки – люди тут живут взаимной поддержкой, уважением к старшим и трепетной заботой о подрастающем поколении.

В нашем регионе всегда

почитали многодетность, и мы по праву гордимся большими семьями, – подчеркнул губернатор. – За десять лет число таких семей увеличилось в Ростовской области в 2,5 раза, сейчас их почти 50 тысяч, и все они получают поддержку от государства. Депутаты Законодательного Собрания только что одобрили инициативу о повышении размеров отдельных выплат для многодетных семей, есть планы по расширению мер помощи таким семьям.

В Ростовской области различ-

ными формами соцподдержки охвачены более 200 тысяч семей. По 100 супружеских пар, которые прожили совместно 25, 50, 60 и более лет, ежегодно награждаются Знаком губернатора «Во благо семьи и общества». С 2012 года его вручили 1181 паре. Почетное звание учреждено и для семей, где профессия переходит, что называется, от отца к сыну. «Трудовая династия Дона» – особая гордость региона, звание присваивается семьям, где не менее трех поколений занято в одной

сфере, а общий трудовой стаж переваливает за 300-500 лет.

Если семья счастлива,

то наше государство

Это важное и главное

что мы делаем сейчас.

Василий Голубев

крепкое и сильное.

мерило всего,

 Трудовые династии – наглядный пример связи поколений, как и представленные на конкурсе семейные команды, – отметил глава региона.

Все участники конкурса «Это у нас семейное» и на дистанционном, и на очном этапах продемонстрировали не только свои таланты, но и знание друг друга, умение работать в команде.

Финал конкурса пройдет в День семьи, любви и верности – 8 июля. Призами для 30 лучших российских семей станут сертификаты на 5 млн рублей на улучшение жилищных условий, а 300 семей-финалистов получат возможность совершить путешествие. Надеемся, что в их числе обязательно окажутся и донские семьи: талантливые, дружные и большие.

Зеленое пополнение

Более 26 тысяч человек приняли участие в весеннем Дне древонасаждений, который прошел в Ростовской области. На землях лесного фонда и территориях муниципалитетов было высажено порядка 380 тысяч деревьев.



Напомним, что у Дня древонасаждений богатая история, и после возрождения традиции по инициативе губернатора Василий Голубева в 2012 году с каждым годом все больше людей принимают участие в массовых посадках деревьев весной и осенью.

Пятый год подряд областной праздник проводится еще и в рамках международной акции «Сад памяти».

Впервые она стартовала в преддверии 75-летия годовщины Победы в Великой Отечественной войне в соответствии с поручением Президента России Владимира Путина. Цель акции «Сад памяти» – высадить 27 миллионов деревьев в память о каждом из погибших в годы Великой Отечественной войны.

В этом году на землях лесного фонда во время центрального мероприятия акции «Сад памяти» было высажено более 4 тысячи сеянцев лесных культур.

Посадить дерево может каждый, тем самым улучшив родной город или поселок - В целом в рамках акции в текущем году запланирована высадка зеленых насаждений на 16 участках земель лесного фонда общей площадью 100,9 га, количество посадочного материала составляет почти 351 тысячу штук, рассказал заместитель губернатора Сергей Бодряков. - Породный состав насаждений представлен не только хвойными деревьями, но и лиственными, такими как акация,

клен, вяз, ясень. В правительстве области уверены: День древонасаждений – замечательная акция, которая дает возможность почувствовать себя частью большой команды, главная цель которой – сделать наш города и села зелеными. День древонасаждений и акция «Сад памяти» прошли во всех 55 муниципальных образованиях региона.

 В донских городах, селах и поселках высадили более 18 тысяч деревьев и более 12 тысяч кустарников, - сообщил заместитель губернатора Игорь Сорокин, который принял участие в высадке деревьев в Новочеркасске. – С каждым годом все больше людей принимает участие в высадке молодых деревьев. Без озеленения невозможно и благоустройство любой территории. Ежегодно на Дону благоустраивается более ста общественных пространств, и каждый проект предполагает высадку деревьев, кустарников и цветов. Важно, что эти территории выбирают сами жители области.

Игорь Сорокин напомнил, что голосование за объекты благоустройства продолжается. Отдать свой голос за территории, которые необходимо благоустроить в следующем году, можно на портале 61.gorodsreda.ru.



День древонасаждений позволяет всем желающим принять участие в озеленении региона.

Подготовка ко Дню Победы

В преддверии 79-летия Великой Победы в Ростовской области активно проходят молодежные мероприятия и акции.

Волонтеры Победы дали старт еженедельным субботникам. Активисты приводят в порядок постаменты памятников, очищают от загрязнений таблички на братских могилах и благоустраивают прилегающие к ним территории. Не забывают

волонтеры и про ветеранов: навещают, помогают по дому и тепло поздравляют с наступающим праздником. Уже в начале мая концертные фронтовые бригады отправятся поздравлять ветеранов во дворы жилых домов по всей Ростовской области. Стоит отметить, что в прошлом году в мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы, было вовлечено 240 тысяч человек.

На данный момент - первые

Ростовская область – один из лидеров в России по развитию рынка газомоторного топлива. Объем его реализации за 2023 год вырос на 5% и составил 112,2 млн м³.

Стоит отметить, что донской край – единственный регион, реализующий более 100 млн кубометров в год. Кроме того, Ростовская область занимает первое место в стране по количеству действующих

автомобильных газонаполнительных компрессорных станций. Сейчас в регионе действует 60 АГНКС, в этом квартале была введена в эксплуатацию еще одна АГНКС, а до конца года планируется еще две.

Параллельно увеличивается и число техники, работающей на газе. Так, с 2020 года на газ переведено более 5 тысяч единиц транспортных

Запись ребенка в 1 класс через госуслуги

Если вы

проживаете в Ростовской области



у вас есть подтвержденная учетная запись на портале госуслуг gosuslugi.ru



вашему ребенку (детям) к началу учебного года будет от 6,5 до 8 лет

вы можете подать заявление на зачисление ребенка в 1 класс

- с 1 апреля по 30 июня
- ✓ в школу по месту регистрации

 мли
- ✓ другую при наличии льгот*
- * Полный перечень льготных категорий приведен в приказе Минпросвещения от 02.09.2020 г. №458



с 6 июля до 5 сентября

✓ в любую школу*

* Отправлять заявление в школу другого района раньше начала второго этапа бессмысленно, поскольку его не примут.



Для оформления заявления на портале госуслуг

зайдите на страницу сервиса «Запись ребенка в школу» через разделы Дети. Образование / Популярные услуги (можно через робота Макса, набрав навание сервиса в строке поиска)



нажмите «Начать»



отметьте льготы по зачислению, если они есть



нажмите «Перейти к заявлению» (вам потребуются паспортные данные, реквизиты свидетельства о рождении ребенка, номер или название школы, сведения о регистрации – вашей и ребенка)



отправьте заявление

Школа может запросить оригиналы документов – в этом случае вы получите приглашение в личном кабинете.
 Принесите оригиналы в школу.

 данные уже введены в вашем профиле на портале, они подтянутся системой автоматически. Процедура записи онлайн займет даже меньше времени!

Если все необходимые

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Уведомление о зачислении придет в личный кабинет в течение 6 рабочих дней после завершения приема заявлений.

Замгубернатора – министр финансов **Лилия Федотова Рассказала**



что Ростовская область вошла в топ-3 регионов по активности во Всероссийской олимпиаде по финансовой грамотности.

– Интеллектуальные соревнования на образовательной платформе «УЧИ.РУ» прошли уже в четвертый раз. Если в 2021 году, когда олимпиада прошла впервые, вней участвовало более 15 тысячшкольников Дона, то в 2024 году эта цифра увеличилась почти в пять раз – к проекту подключились 73 тысячи наших учащихся. По этому показателю Ростовская область вошла в тройку регионов-лидеров в стране. Всего же к проекту присоединились более 2,3 миллиона учеников со всей России, – отметила Лилия Федотова.

Задания олимпиады интересны тем, что составлены в игровой форме – такой подход тренирует логику и креативность, развивает внимание и воображение. В этом году 45% юных участников успешно прошли игру-симулятор «Экологичный город». Ребята учились выбирать наиболее эффективную стратегию инвестирования в «зеленую энергетику».

Лучше всего ученики справились с заданиями, где необходимо было вычислить мошенника и отреагировать на подозрительное сообщение – 82% правильных ответов. Самой сложной задачей стало планирование семейного бюджета на несколько месяцев вперед – с ней справился лишь каждый третий участник.

Начальник управления службы занятости Сергей Григорян ОТМЕТИЛ



что в работе площадок всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» приняли участие более 23 тысяч жителей Дона. Порядка 600 ведущих работодателей региона представили более 15,7 тысячи вакансий для соискателей.

Главная цель мероприятия – помочь работодателям приоритетных отраслей экономики Дона подобрать необходимых работников, а жителям региона – найти работу по душе, – почеркнул Сергей Григорян.

Представители предприятий провели экспресссобеседования, открытые отборы. Кандидаты, которые подошли работодателям по требованиям, получили приглашение в компании для дальнейшего собеседования с целью трудоустройства. Для гостей ярмарки трудоустройства были проведены семинары, круглые столы, мастер-классы, тренинги, профориентационные активности, экскурсии на предприятия. Для школьников, студентов и выпускников были организованы презентации образовательного трека, профориентационные игры, квесты, а для тех, кто хочет открыть собственное дело, прошли лекции, где подробно представили программы, которые помогут начинающим предпринимателям. Федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства в Ростовской области пройдет 28 июня.

Председатель комитета по молодежной политике Александр Никиточкин Объявил



Основная тема форума – развитие села и аграрного сектора экономики. Участниками форума станут молодые специалисты АПК от 18 до 35 лет, молодежь из малых городов и сел, активисты Российского союза сельской молодежи и студенческих сельхозотрядов. Впервые форум примет и несовершеннолетних участников, заинтересованных в развитии сельских территорий – представителей «Движения первых» в возрасте от 14 лет. В рамках образовательной программы выступят эксперты федерального уровня, специалисты сельскохозяйственной деятельности, победители конкурсов и руководители проектов в сфере туризма, предпринимательства, развития сообществ.

В этом году «Ростов» также отметит юбилей – 15 лет. За всю историю форума его участниками стали более 13,5 тысячи молодых людей.

Регистрация доступна на сайте myrosmol.ru до 9 июля.

Законодательного Собрания области

Совместный выпуск

и нашей газеты

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Вместе с областью и страной

Донской парламент отметил 30-летний юбилей

Первому созыву Законодательного Собрания области, впервые собравшемуся 12 апреля 1994 года, предстояло принять базовые решения - об Уставе Ростовской области, о бюджете региона.

Приоритетной задачей для второго созыва стало формирование качественно новой нормативной базы в сфере социальной политики и экономики. По инициативе донских депутатов в 2001 году была

образована Южно-Российская Парламентская Ассоциация, в которую вошли парламенты субъектов Южного федерального округа и которая эффективно работает до сих пор!

Если на второй созыв ЗС РО выпал тяжелый экономический кризис 1998 года, то работа третьего пришлась на период гармонизации регионального законодательства с федеральным. Тогда же был образован Молодежный парламент Ростовской области.

Четвертому созыву тоже пришлось нелегко – еще один финансово-экономический кризис, который Ростовская область успешно преодолела. Пятый созыв сформировал такую новую систему работы, как «депутатский треугольник», - взаимодействие между муниципальными и региональными депутатами, а также представителями Ростовской области в Федеральном Собрании.

Депутатам шестого созыва пришлось сосредоточить свою деятельность на ответах глобальным изменениям - санкционному давлению, преодолению пандемии, поддержке воссоединенных территорий России.

Парламентарии работали над новыми мерами помощи бизнесу, семьям с детьми, молодежи участникам СВО. Эту работу продолжает и новый – седьмой созыв Заксобрания. Главная цель работы – последовательное улучшение качества жизни в Ростовской области.

- Наши традиции - это ответственность перед избирателями, настойчивость в отстаивании их интересов, преданность Ростовской области, – подчеркивает спикер донского парламента Александр Ищенко.

Первоочередные задачи

Донские парламентарии приняли ряд законов, связанных с реализацией Послания президента Федеральному Собранию.

подчеркнул Председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко, реализация Послания главы государства - это главный приоритет в работе не только федеральных законодателей, но и региональных.

- Владимир Владимирович Путин, по сути, сформулировал задачи не только на текущий 2024 год. Это задачи, которые стоят перед страной на ближайшие шесть лет, - сказал Александр Ишенко.

Первоочередной задачей является поддержка семей с детьми. Так, уже сегодня принят областной закон, согласно которому с 1 января 2024 года устанавливается новая мера поддержки для многодетных семей - компенсация расходов за оплату жилого помещения в размере 50%. Отметим, что регионам рекомендовали размер компенсации установить не ниже 30%, на Дону решили ее увеличить.

В два раза была увеличена и ежемесячная денежная выплата на каждого ребенка в многодетной семье. Сейчас ее размер - 521 рубль, после повышения она составит



Собрания области было посвящено принятию самых актуальных решений

1042 рубля. Так же в два раза - до 2 тысяч рублей - увеличен размер ежемесячной доплаты к пенсии матерям, которые награждены орденом «Родительская слава» либо почетным дипломом губернатора Ростовской области «За заслуги в воспитании детей».

Первое чтение прошел и законопроект, который предлагает освободить детей-сирот, которые воспитываются в приемных семьях, от уплаты жилищно-комму-

нальных услуг и взносов на капремонт.

Еще один важный вопрос Послания - квалифицированные кадры и сокращение кадрового де-

В настоящее время в донском парламенте разрабатывается проект закона «О молодых работниках в Ростовской области», который предусматривает дополнительные стимулы для получивших высшее или среднее специальное образование и остающихся работать по профессии в нашем регионе. А пока депутаты внесли изменения в проект «Ипотека для вузовских выпускников-отличников под 1% годовых», который с 1 января 2023 года реализуется в Ростовской области. Право на такую льготу теперь получили и «краснодипломники» со средним профессиональным образованием. Кроме того, подготовлено обращение в федеральные органы власти о необходимости установления квоты приема на целевое обучение по образовательным программам среднего профессионального образования.

Еще одно обращение на федеральный уровень касается продления срока реализации национального проекта «Производительность труда», рассчитанного

Проект закона «О молодых работниках в Ростовской области» в ближайшее время планируется представить на обсуждение широкой публике.

до конца 2024 года. Он показал свою эффективность. В частности, в Ростовской области им охвачены 191 предприятие. Донские парламентарии считают, что нацпроект необходимо продлить еще

Также депутаты обратились к правительству РФ с просьбой поддержать донских растениеводов. Отрасль субсидируется, но этих средств недостаточно, поэтому депутаты предлагают выделить дополнительное федеральное финансирование для производителей зерновых культур.

Это лишь несколько направлений, обозначенных в Послании президента, над которыми работают законодатели региона. В планах - продолжить работать над улучшением оплаты труда бюджетников, над дальнейшим развитием здравоохранения, модернизацией жилищно-коммунальной сферы, транспортного сообщения.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ С О Б Р А Н И Е Ростовской области

Граектория роста

Депутаты Законодательного Собрания одобрили отчет губернатора Ростовской области о деятельности регионального правительства в 2023 году.



Ежегодный отчет губернатора добрая традиция, которая позволяет полноформатно оценить эффективность принятых решений. Так, согласно отчету, практически по всем ключевым направлениям дается рост. По сравнению с 2022 валовой региональный продукт вырос на 4,5%, промышленное производство - на 2%, производство в аграрном секторе – на 6,5%. Снова был собран рекордный урожай - 16,4 млн тонн, на миллион тонн превысивший предыдущий сбор зерновых.

Практически на 10% больше, чем в среднем по России, рост по объемам строительных работ. Почти 3 млн кв. метров жилья, введенных в 2023 году, – это на 9,6% выше результатов 2022 года. Обороты розничной торговли выросли в 2023 году на 9,9%, общественного питания - на 30,4%.

Что важно, увеличился и объем инвестиций в основной ка-

Глава региона отчитался о работе правительства перед депутатами

питал - почти на 180 млрд рублей - и составил 643,7 млрд рублей. Средняя заработная плата показала плюс 15% и составила более 51,7 тысячи рублей. При этом регистрируемая безработина относительно 0.4% года уже в апреле снизилась до уровня 0,3%

Отдельно стоит отметить, что в 2023 году Ростовская область заняла 1-е место в стране по удельному весу организаций, внедряющих технологические инно-

 Я бы хотел поблагодарить депутатов, руководителей, всех жителей Ростовской области за результаты в 2023 году, за слаженную работу, за готовность трудиться в интересах страны и нашего региона, - обратился к донскому парламенту Василий Голубев. - Убежден, что наш опыт, согласованные действия помогут преодолеть все сложности и трудности, которые появляются на нашем пути.

Председатель Заксобрания области, секретарь Ростовского регионального отделения партии «Единая Россия» Александр Ищенко итоги минувшего года оценил довольно высоко.

Если результаты 2023 года соотнести с результатами предыдущих пяти-шести лет, то мы вновь увидим продолжение мым значимым направлениям социально-экономического развития Ростовской области. Динамика здесь, бесспорно, отличная от года к году, - сказал Александр Ищенко.

Депутаты задали главе региона интересующие их вопросы, а также обратили внимание на ряд проблемных моментов, которые требуют совместной работы депутатского корпуса и исполнительной власти.

На объективные вызовы времени Ростовская область отвечает удвоенной эффективностью.

Александр Ищенко

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ



Со словами приветствия и поздравлений к собравшимся обратился глава администрации Обливского района А.А.Деревянко. Он поблагодарил всех депутатов, работников и ветеранов местного самоуправления за их нелегкий, но такой необходимый труд на благо станицы и района, а также вручил ряду представителей органов местного самоуправления почетные грамоты главы администрации района за безупречную службу и добросовестное выполнение возложенных обязанностей.

В преддверии профессионального праздника были отмечены сотрудники районной и сельских администраций, финансового отдела, отделов образования, культуры, социальной защиты населения: А.Н.Галицына, специалист первой категории службы бухгалтерского учета и отчетности администрации Обливского района; Д.В.Захаров, старший инспектор отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Обливского района; А.В.Антонов, главный специалист по юридиЭХО ПРАЗДНИКА

Местное самоуправление: работа с людьми и для людей

21 апреля в России ежегодно отмечается День местного самоуправления. В преддверии этой даты в Обливском РДК прошел праздничный концерт «Местное самоуправление – стержень государства», посвященный представителям местных органов власти, работающим с людьми и для людей.

ческим вопросам отдела по юридическим вопросам и антикоррупционной деятельности администрации Обливского района; Н.Н.Садчикова, специалист первой категории по жилищному контролю отдела муниципального хозяйства и градостроительства администрации Обливского района; С.С.Секретева, главный бухгалтер отдела культуры администрации Обливского района; Н.С.Демьяненко, главный экономист отдела культуры администрации Обливского района; Н.О.Останина, ведущий специалист отдела социальной зашиты населения алминистрации Обливского района; Е.П.Бардаков, ведущий специалист по опеке и попечительству отдела образования администрации Обливского района; Т.Н.Ершова, ведущий спе-

циалист по исполнению бюджета финансового отдела администрации Обливского района; А.А.Обухов, инспектор военного учетного стола администрации Александровского сельского поселения; А.А.Симонова, ведущий специалист администрации Алексеевского сельского поселения; О.И.Пивнева, главный специалист администрации Караичевского сельского поселения; О.Н.Сулейманова, главный бухгалтер администрации Каштановского сельского поселения: Н.А.Александрина, заведующий сектором экономики и финансов администрации Нестеркинского сельского поселения; Ю.Н.Гусев, ведущий специалист по земельным и имущественным отношениям администрации Солонецкого сельского поселения; С.В.Голик, ведущий специалист по вопросам культуры, физической культуры и спорта администрации Обливского сельского поселения; А.К.Бахилов, ведущий специалист по земельным и имущественным отношениям администрации Обливского сельского поселения; а также представители депутатского корпуса: Т.Н.Донскова, депутат Собрания депутатов Александровского сельского поселения; А.А.Магомедова, депутат Собрания депутатов Алексеевского сельского поселения; Е.В.Кудрявцева, депутат Собрания депутатов Караичевского сельского поселения; О.В.Артемова, заместитель председателя Собрания депутатов Каштановского сельского поселения; С.В.Сорокина, депутат Собрания депутатов Нестеркинского сельс-

кого поселения; **А.В.Мошняга**, депутат Собрания депутатов Обливского сельского поселения; **М.А.Горячева**, депутат Собрания депутатов Солонецкого сельского поселения.

Особая награда - Благодарность Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления за участие во Всероссийской муниципальной премии «Служение» - была вручена на празднике главе администрации Караичевского сельского поселения Лидии Ивановне Прищепе.

Свои концертные номера подарили представителям местного самоуправления лучшие вокальные, танцевальные и исполнительские коллективы района.

Е.КОПАНЕНКО, фото автора.

поисковая работа Межрайонная "Вахта Памяти" стартовала в шестой раз

В ст. Обливской состоялась торжественная церемония открытия Межрегиональной «Вахты Памяти — 2024» «Казачья слава Дона». На территории Обливского района, который стал одним из мест самых кровопролитных боёв на Сталинградском направлении в годы Великой Отечественной войны, «Вахта Памяти» проходит уже в шестой раз.

В программу открытия вошли выступления со словами приветствия командиров поисковых отрядов, творческие номера Обливского районного Дома культуры, а также концертные номера гостей-поисковиков: национальные башкирские танцы, песни, трогательная игра на национальном инструменте курай, которые никого не оставили равнодушными.



В Межрегиональной «Вахте Памяти» принимают участие поисковые отряды Куюргазинского, Давлекановского районов г. Уфа Республики Башкортостан

и «АВАНГАРД» Обливского района. В планах поисковиков за время «Вахты Памяти», которая продлится две недели, - обследовать несколько доказывай в Об-

ливском районе (это разведданные и установленные места боёв, места падения самолётов).

новского районов г. Уфа ся две недели, - обследовать «Вахта Памяти» органи-Республики Башкортостан несколько локациий в Об- зована поисковым отрядом

«АВАНГАРД». Всех обнаруженных солдат захоронят на обливской земле. Найденные вещи, оружие, документы передадут в краеведческие музеи.

В.ЛЫМАРЕВА, директор Обливского краеведческого музея, командир поискового отряда «АВАНГАРД».

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Обливский район получил два новых автобуса



В Ростовской области продолжается обновление подвижного состава общественного транспорта по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». В рамках нацпроекта Обливский район получил два новых автобуса, приспособленных для перевозки маломобильных групп населения.

Две новые единицы современного и комфортного

общественного транспорта, переданные в МУП «Транссервис», уже вышли на муниципальные маршруты.

Всего же, по данным Правительства Ростовской области, на сегодняшний день потребность муниципалитетов в новом подвижном составе составляет 181 единицу, в том числе: семь автобусов особо большого класса, 47 большой вместимости, 50 средней и 77 малой.

Их приобретение рассматривается за счет средств специального казначейского кредита, предоставляемого по дорожному нацпроекту. Повышение мобильности жителей области за счет модернизации общественного транспорта — это импульс к развитию экономики городов и сельских территорий региона, - уверены областные власти.

СЕКРЕТ УСПЕШНОЙ АГИТБРИГАДЫ

ЮИДОВЦЫ ЧИРСКОЙ СОШ НА ПОЧЕТНОМ третьем месте!

На базе Чирской СОШ существуют два отряда ЮИД: основной и резервный. Основной отряд - «Светофор» - был образован в 1998 году, резервный отряд «Радар» - в 2022 году. Сейчас в составе ЮИДовского отряда - в основном обучающиеся 4-7 классов, всего в двух отрядах - 20 человек. Примечательно, что среди сегодняшних ЮИДовцев есть ребята, родители которых в школьные годы тоже входили в ЮИДовское движение

Ребята изучают Правила дорожного движения, проводят разъясни-

тельную работу среди учеников школы, воспитанников Чирского детского сада «Радуга», работают с родителями и жителями поселка Чирский. За это время отрядам удалось достичь определённых результатов. ЮИДовцы готовят памятки по дорожной безопасности, проводят практические занятия по ПДД, работают над проектами «Наша улица», «СИМ», на классных часах закрепляют знания о дорожных знаках, световозвращающих элементах на одежде, выступают на районных и общешкольных мероприятиях.

Недавно отряды «Светофор» и



«Радар» приняли участие в семейной акции «Сохрани жизнь!». Участники акции рассказали учащимся и взрослым, почему опасно превышать скорость на дороге. Педагоги школы, поддержав участников акции, обратились к родителям с просьбой услышать детей.

В рамках проекта «СИМ» ребята раздали памятки детям и взрослым и призвали всех строго соблюдать Правила движения на СИМ (средство индивидуальной мобильности).

Знаменательным событием для ЮИДовцев стал зональный этап областного конкурса резервных

и основных отрядов ЮИД «Новые дела ЮИД с ПДД», который состоялся 15 апреля 2024 года в ст.Вешенской. Мероприятие проводилось в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения», федерального партийного проекта «Безопасные дороги» и выполнения плана мероприятий развития ЮИДовского движения на Дону в 2023-2024 учебном году. В конкурсе приняли участие 12 отрядов ЮИД севера Ростовской области. Советский район представляла команда ЮИД основного отряда «Светофор» и резервного отряда «Радар» Чирской СОШ. Команды рассказали о проделанной работе по ПДД, новой форме по изучению и закреплению дорожных правил, показали фрагмент спектакля «Цифры, которые спасут жизнь», призвали всех изучать Правила дорожного движения.

Наши ребята показали высокий уровень подготовки, рассказали о своей работе в области пропаганды ПДД и завоевали почетное третье место.

Жизнь не стоит на месте, мы верим, что ЮИДовское движение станет еще более массовым, интересным и полезным, поэтому стараемся принимать участие

ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ

Проект «Дорожный патруль» посвящен теме повышения безопасности дорожного движения. Материалы проекта расскажут о деятельности ЮИДовского и ЮПИДовского движения и мероприятиях, посвященных привлечению общественного внимания к соблюдению ПДД и профилактике ДТП в Обливском и Советском районах, в доступной форме напомнят читателям о Правилах дорожного движения и культуре безопасного поведения на дорогах, дадут практические советы по безопасности для пешеходов, пассажиров и водителей.

в различных конкурсах.

Очень верим, что ребята, носящие гордое звание «Юный инспектор движения», вырастут достойными гражданами своего Отечества, будут служить проводниками идей добропорядочного образа жизни, уважительного отношения к окружающим и станут достойной сменой тем, кто сегодня обеспечивает порядок и безопасность на наших дорогах.

О.ЕГОРОВА, руководитель отрядов ЮИД «Светофор» и «Радар» Чирской СОШ.

БЕЗОПАСНЫЙ МАРШРУТ

«МОТО-ВЕЛО-СИМ» ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

С 19 по 23 апреля 2024 года на территории Обливского и Советского районов прошло оперативно-профилактическое мероприятие «МОТО-ВЕЛО-СИМ». Ежегодный анализ аварийности показывает: количество дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних водителей авто-, мото-, велотранспорта существенно увеличивается в период летних школьных каникул. Большинство таких ДТП характеризуется тяжкими последствиями и происходят по вине детей, нарушающих Правила дорожного движения.

Значительная часть пострадавших - это подростки, не достигшие установленного ПДД возраста для движения по дорогам. Особое внимание сотрудников ДПС, ПДН и УУП обращено на недопущение движения детей в возрасте до 14 лет на велосипедах и средствах индивидуальной мобильности (СИМ) по дорогам общего пользования и пересечение ими проезжей части дорог по пешеходным переходам не спешившись, исключение фактов управления мото-, автотранспортом детьми, не имеющими права управления.

А.РЕКУНКОВ, начальник ОГИБДД МО МВД России «Обливский».

НА ТЕМУ ПРОФИЛАКТИКИ

Обливский «Перекрёсток» примет участие в областном конкурсе лучших отрядов ЮИД

В ст.Вёшенской прошёл зональный этап областного конкурса резервных и основных отрядов ЮИД «**Новые дела ЮИД с ПДД**», в котором приняли участие отряды юных инспекторов движения образовательных организаций Миллеровской зоны.

В ходе конкурса ЮИДовцы представили новые формы работы своих отрядов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. По итогам выступлений отряд ЮИД Обливской СОШ № 1 «Перекрёсток» занял 1-е место и примет участие в областном конкурсе лучших отрядов ЮИД Ростовской области.



ВАЖНО ЗНАТЬ

Азбука ПДД

Маршрутное транспортное средство — транспортное средство общего пользования (автобус, троллейбус, трамвай), используемое при осуществлении регулярных перевозок пассажиров и багажа в соответствии с законодательством Российской Федерации и движущееся по установленному маршруту с обозначенными местами остановок.

Механическое транспортное средство — транспортное средство, приводимое в движение двигателем. Термин распространяется также на любые тракторы и самоходные машины и не распространяется на средства индивидуальной мобильности и велосипеды.

Мопед — двух - или трехколесное механическое транспортное средство, максимальная конструктивная скорость которого не превышает 50 км/ч, имеющее двигатель внутреннего сгорания с рабочим объемом, не превышающим 50 куб. см, или электродвигатель номинальной максимальной мощности в режиме длительной нагрузки более 0,25 кВт и менее 4 кВт.

Мотоцикл — двухколесное механическое транспортное средство с боковым прицепом или без него, рабочий объем двигателя которого (в случае двигателя внугреннего сгорания) превышает 50 куб. см или максимальная конструктивная скорость - (при любом двигателе) свыше 50 км/ч.

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В День древонасаждения посадили деревья и кустарники

На территории Советского района состоялся весенний День древонасаждения, проходящий в рамках Года добрых дел и акции участие партийный актив райо-

на - члены местного политсовета и секретари первичных отделений Советского МО партии «Единая Россия», работники ад-«Сад Памяти». В нём приняли министрации, подведомственных организаций, учреждений, а

также школьники.

Во всех сельских поселениях Советского района были высажены саженцы деревьев (туи, рябины, каштана, липы) и цветущих



КОНКУРС

«Мой герой всегда со мной!»



Скоро наша страна отметит День Великой Победы. В этот день мы вспоминаем наших победителей, ветеранов, защитников – близких нам людей, наших дедов и прадедов, героев Великой Отечественной войны.

Уважаемые земляки, жители Обливского и Советского районов! Приглашаем вас принять

участие в конкурсе «Мой герой всегда со мной!» на нашем официальном сайте https:// avangard-os.ru/

На конкурс принимаются фотографии детей и взрослых с портретами героев вашей семьи - ветеранов ВОВ и погибших участников СВО. В срок до 6 мая разместите фото в альбоме «Мой герой всегда со мной!» на сайте «Одноклассники» либо направьте нам по электронной почте avangard2009@list.ru, также можно лично принести снимок в редакцию по адресу: ст.Обливская, ул. Ленина, 54. В подписи к снимку укажите имя и фамилию участников (ваши и вашего героя), а также степень родства (отец, дедушка, прадедушка и т.д.).

Все снимки будут размещены на нашем официальном сайте в конкурсном фотоальбоме «Мой герой всегда со мной!», где увидеть их и отдать за них свой голос сможет любой желающий. Кроме того, все фотографии участников конкурса будут опубликованы в выпуске «Авангарда», посвященном Дню Победы, что станет своеобразной альтернативой «Бессмертного полка», который, по соображениям безопасности, в этом году не будет проводиться в очном формате.

ВЕТСЛУЖБА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Заболевание ящуром можно предотвратить

Ящур – высококонтагиозная, остро протекающая вирусная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, появлением пузырьков (афт) и эрозий на слизистой оболочке ротовой, носовой полостей, а также на коже сосков вымени, в межкопытной щели. Ящуром может болеть и человек.

Возбудитель (вирус) обладает высокой устойчивостью в окружающеи среде, хорошо переносит высушивание и замораживание. На одежде персонала, ухаживающего за больными животными, сохраняется до 3-х месяцев, на шерсти животных до 1 месяца. Длительно остается жизнеспособным в молоке, мясе, а также в навозе.

Основной источник возбудителя инфекции – больные животные (крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи).

Инкубационный (скрытый) период обычно длится от одного до 7 дней, иногда - до 21 дня. Зараженные животные выделяют вирус во внешнюю среду с содержимым и стенками пузырьков, молоком, слюной, выдыхаемым воздухом, мочой и фекалиями. Факторами переда-

чи возбудителя ящура являются необеззараженные продукты и сырье, полученные от больных ящуром животных, а также загрязненные выделениями больных животных корма, вода, подстилка, предметы ухода, транспортные средства. Инфицированные вирусом ящура мелкие частицы корма, почвы, подстилки могут переноситься ветром на расстояние в несколько километров.

Характерными клиническими признаками болезни является кратковременная лихорадка, образование афт и эрозии на слизистой оболочке ротовой полости, на коже венчика и межкопытной щели, носового зеркальца, вымени. Животные отказываются от корма, хромают, наблюдается обильное слюноотделение. Возможно заболевание животных со стертыми клиническими признаками. У новорожденного молодняка ящур может протекать в сверхострой форме со смертельным исходом без образования афт.

На протяжении более 30 лет данное заболевание не регистрировалось на территории Ростовской области и прилегающих областях.

Ветеринарная служба Ростовской области напоминает владельцам животных о необходимости соблюдения следующих правил по недопущению возникновения инфекционных заболеваний среди домашних животных

* все домашние животные должны быть зарегистрированы в территориальных отделах и в ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных;

* любые перемещения животных (продажа, покупка, убой) должны осуществляться с ведома государственной ветеринарной службы при наличии ветеринарных сопроводительных документов;

* все животные дважды в год должны быть подвергнуты плановым диагностическим исследованиям и профилактическим вакцинациям;

* не допускать посещения мест содержания животных посторонними лицами;

* не допускать реализации животноводческой продукции без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы;

* при первых признаках заболевания животных обращаться в ветеринарную службу.

> ГБУ РО «Морозовская межрайонная СББЖ».

В ДЕТСКОМ САДУ

Экологический праздник в «Сказке»



В детском саду «Сказка» прошел экологический праздник «День

Утро детского сада началось с проведения экологических акций и викторин среди воспитанников и их родителей под девизом «Берегите Землю». Родителям были вручены познавательные буклеты «Праздник нашей планеты». В группах с детьми были проведены беседы о здоровье планеты, показан обучающий видеофильм: «Мы и наша планета» о том, как нужно беречь нашу планету. Дети расширили свои знания о природе Земли, экологической культуре, бережном отношении к нашей планете, выполняли посильные им «Добрые дела».

В подготовительной группе педагоги Надежда Змеева, Татьяна Перепелица, Наталья Окунева провели экологический праздник «День Земли». Ребята читали стихи, исполняли танцевальные движения. С юными эколятами педагоги провели дидактические игры. Воспитатель Галина Сивая организовала в разновозрастной группе развлечение «Фея в гости к нам пришла». Воспитатель Елена Лащенкова с малышами выполнили аппликацию «Чистая планета»

Этот день помог ребятам понять: Земля – наш общий дом, и мы должны беречь ее, сохранять ее богатства и не обижать всех ее

Е.ДЕМИДОВА.

старший воспитатель МБДОУ «Детский сад «Сказка»».

ОСЗН ИНФОРМИРУЕТ

Как получить бесплатную путёвку или компенсацию на оздоровление детей

Право на получение компенсации за самостоятельно приобретенную путевку в текущем финансовом году и за отчетный финансовый год, бесплатной путевки имеет один из родителей ребенка в возрасте от 6 до 18 лет (возраст ребенка учитывается на момент нахождения его в санаторном или оздоровительном лагере). При этом и ребенок, и родитель, являющийся заявителем, на дату подачи заявления должны быть зарегистрированы по месту жительства на территории Ростовской об-

В течение календарного года предоставление бесплатной путевки или компенсации за самостоятельно приобретенную путевку, в том числе с учетом действия иных нормативных правовых актов Правительства Ростовской области, осуществляется: один раз за пребывание в оздоровительном лагере; один раз за пребывание в санаторном лагере (при наличии мелипинских показаний).

Бесплатные путевки предоставляются: детям из малоимущих семей; детям участников специальной военной операции.

К участникам СВО относятся: лица, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 г. № 647; лица, заключившие контракт о прохождении военной службы в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» или контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы Российской Федерации), при условии их участия в специальной военной операции; лица, получившие инвалидность 1 и 2 групп вследствие ранения, полученного при участии в специальной военной операции, или погибшие (умершие) при участии в специальной военной операции.

Детям участников СВО бесплатные путевки и компенсация за самостоятельно приобретенные путевки предоставляются при условии, что на момент подачи заявления один из родителей проходит военную службу в зоне специальной военной операции.

Обратиться за получением компенсации за самостоятельно приобретенную путевку можно после окончания срока пребывания ребенка в оздоровительном или санаторном лагере.

По всем вопросам обращаться в отдел социальной защиты населения администрации Обливского района по адресу: ст. Обливская, ул. Ленина 17а, каб.1,6 или по тел.8(86396)21-4-08,21-2-37.